

DH1990.12/25

12/25/99 世界日报

# 台灣盲生哥倫比亞大學碩士修學大亞畢國晏

大州金山結束課程語言程服雙克障礙開展新生頁

【記者藍功中舊金山報導】在舊金山州大唸了一學期語言課程的台灣盲生黃國晏，近日接獲常春藤盟校哥倫比亞大學的人學許可，將於明年一月中到東岸攻讀碩士學位，展開新的人生旅程。黃國晏於今年九月從台灣到美國追求夢想，為了避免雙眼失明加上溝通不良造成的雙重障礙，在接受碩士課程之前，先在舊金山州大加強語言能力，當時他想進入同校研究所，不過，東岸的哥倫比亞大學於十一月底要求面談，並於上星期寄出入學通知。

畢業於國立台灣師範大學特殊教育系的黃國晏，到哥大也將專攻同一領域，並計畫在碩士之後攻讀博士，學成之後，可能是台灣唯一獲哥大學位的特殊教育專業人才，他認為，不同的背景將使他未來回國服務時，能夠提供更多元化的聲音。

獲國府教育部公費留學的黃國晏，在舊金山州大的語言班是最用功的學生之一，他在學校每星期一至五上午九時至下午三時上課之後，立即溫習功課，直到深夜為止，三個月的課程使原有的英文基礎，更上了一層樓，也使即將唸研究所的他，更有信心。

黃國晏對於紐約非常嚮往，不過，他擔心公費是否能夠支付當地的生活費。黃國晏的母親從九月起就一直在旁照顧他，也將隨他到紐約，短期內當他的「眼睛」，黃母在意的不只是花費問題，更是屆時找不到「助讀者」，

她說，哥大很多有錢人家的子弟，可能不會為了賺少許零用錢而打工「唸」書。

黃國晏在灣區的這段時間，除了英語能力進步之外，也有不少生活體驗，他說，美國雖然提供了殘障人士一個無障礙的環境，但在本地還沒有遇過像台灣國家音樂廳那樣的語言電梯。

黃國晏幼年因為視神經問題導致眼盲，雖然曾經沮喪，但是憑靠不服輸的精神，克服許多客觀環境的限制，而「樹立榜樣」的信念則支撐他不斷接受挑戰，他說，因為九二一大地震而辭職的暨南大學校長李家同的親身經歷，給他很大的啟發，李家同的博士指導教授就是一位後天失明者，從他身上可以看到，殘障人士只要努力還是可以獲得很高的社會地位，並且影響他人。

他與母親將於一月十三日起程到紐約，人生的新頁也將開始。